LXOAH EOPAPMOZMENQN MAGHMATIKQN KAI ®YZIKOQN EIMIZTHMON
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1) Ocwpodpe éva ohotnua mov anotekeital and §00 cwpatidw pe oy Y Kol pe poyvnTikh POTY Lo
T0 (oVoTNHa 4), Kor and éva devTEPO cvoTnua, 4, mov anoteAeital and dvo cwpatidia pe omy % kat
UE UAYVMTIKT) pomn 2uo 1O Kabéva. Ta 600 cvotiuata tomobetodviar oe payvntko nedio B. (o) Na
anapOUnoeTE OAES TIG TPOOITEG KATOOTAGELS TOL oVOTHHATOC A = A + A", T kéOe Hia ard avTéc va
Ppeite v oAk payvition ko v odikn evépyewr. (B) Ta ocvothuota A4 kou A apyikd Sev
Ppiokovtar og ena@r. H poyvnrikn ponn tov 4 eivan M= -2y, evéd 1 payvnrikn pomn tov A sivar M’
= 4uo. Ta ovompata Epxovial KAtomv o€ €n0QT, MOTE VA PTOPOVV VO OVIGAAAGGOLV EVEPYELQ
eEAEVBEDQ, eival amopovopéva and 10 mepPaAlov kar @OGvovv otV KatGotaom tooppomiac. No
vroroyioete (1) Tig nBavotteg P(M) ko P(M”) yw va Tdpovv o1 OMKEG payvnTiKES poméS TV A Kat
A" plo and T1g duvatég Toug TiuéG M kar M avtiotoiywg, (ii) ™ péon tun Tov M, <M> ko (iii) Tig Tinéc
mg mbavomrag P(M) kou g péong Tiung <M> oty nepintwon mov ta cvothuata yopiloviat Eavd,
MOTE va unv givor mia eAevBepa va avtaAddEovy evépyeia HETAED TOVC.

2) Eva Beppika povopévo ydAkwvo doxeio pe palo 1000 gram Ppioketar oe Bepupokpacio 0 °C.
[Tpocbétovpe ato doyxeio 10 gram vdpatpdv oe Beppoxpacia 100 °C kar amopovdvoupe. (o) Ze mow
Oeppoxpacia, Ty Ba @tacer 10 cbomua H,O — ydhxivov doxeiov; (B) Na vroloyicete v ohikh
LETOPOAT oTnV evipornia mov Oa enélBel oTo cHOTNNA.

H e Beppomra tov yaikov efvon 0,418 Joules/(gram K) kot n e18ikn Beppuétnta 1o vepo sivat
4,18 Joules/(gram K). I'ta va vyporomBei éva ypappudpio vépatudv arnartodvrar 2259 Joules. (woo’c)

3) Oewpovue éva cvotnua mov anaptifetar amd Cevyog dVo atdpwv 4 Kat B pe payvnrikés pomés E’:
KOt iy OVTIOTO{Y®C. AVTEG Ol HAYVNTIKEG POTEG UTOPOVV VAL £XOVV 600 SUVATOVG TPOTAVATOALSHOVC.
(Otav vrapyer eotepikd poyvnriké nedio m kébe payvnrik pomn Oa eivar mapdinin M
avTITaPAAANAN o€ avTd.). Ta 600 dropa aAANAENISPOUV pETAED TOVC.

H evépyeia aAAnienidpaonc eivar A i7ye ;7%, 67rg_1§ A>0.

O1 000 payvnrTikég pomeg £XovV 10 010 HETPO: MuA | = ‘;; |= Uo. =

To ovotpa Ppioketon oe 1oopponia o Beppokpacio 7 kot oe e&wtepikd payvntikd nedio B = B ?
['la v nepinTmon avti:

(@) Na vroroyicete v evépyein ToV GLOTHHATOS Yo KABE pio amd Tig SuVaTEG KATUOTAGEL.

(P) Na Bpeite tn cuvaptnon EMPEPIGLOL TOV CUOTHUATOC.

(Y) Na vroAoyiocete tn péoT EvEPYELR TOV GVOTHUATOC,.

(0) ['a v mepintwon mov &xovue 1000 Cedyn ta omoic dev oAAnlemidpodv petafd toug, va
MEPYYPAYETE UE MO0V Tpomo Katavépovtar 6tav T—0 K, ya g nepmroe (i) B =0 ko (i) B = (3/2)
Ao, N oxoAGoeTE TO AMOTEAESLOTA TTOV BO TPOKDWOLV.

4) Oewpnote Eva oVOTNHA OV anoteAeital and Tpia TavopoldTVIA CWRATISK OV aKOAOVBOLY T
otatioTikn Bose — Einstein. Kabe éva and 1o cwpartidw pmopei vo Bpioketan oe pia and dvo
KPavTikéG KOTAOTAOE ME AVTIOTONEG EVEPYEIES & = =€, & = &, (¢ > 0). To cvomua BpiokeTar oe
enaen pe oegapevr) Beppotrag oe Beppokpacia 7. (a) Na Ppeite T cvvaptnon empepiopod (B) Na
Bpeite v mbavotnta KatGAnyng tng KaGbe kardotaong Tov cvothuatos. (y) Na vmoAoyioets ™
LECT EVEPYEWL TOV OLOTNHUOTOG, KABADC Kot TIG Oplokég TES ™ v 7—0 K kar T—0. Na
TEPLYPAYETE TO CVOTNUA OE KABE pio amd Tig dV0 oplakég mepummtwoeis. (8) [Thdc Oa anaviovoote 6To
EPOTNUA () EAV TO TAVOUOIOTLTTO. CMOUATIOO NTAV NAEKTPOVICL;

TA @EMATA EINAI [ZOAYNAMA
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